

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 18 мая 1985 года *

№ 60 (4845)

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

КОММУНИСТ В ПОЛЕ

Весенняя стадия с каждым днем набирает темпы. С началом массовых работ все больше и больше становится передовиков производства. Сегодня флаг трудовой славы поднят у центральной конторы в честь одного механизатора, завтра — в честь другого. А на доске показателей против имен передовиков производства значатся показатели работы, значительно превышающие дневные нормативы. Так, например, тракторист третьей фермы совхоза «Бачатский» Николай Иванович Макаров 13 мая засеял горохом площадь в 57 гектаров при норме 46 гектаров, а его товарищ по работе Вениамин Михеевич Овчинников заборонил на десять гектаров больше, чем было запланировано на день. И таких передовиков в районе много. Боевой, подлинно партийный подход к важнейшему сегодня делу — севу отличает большинство сельских трудовых коллективов.

В колхозах и совхозах района трудятся десятки членов и кандидатов в члены КПСС. Почти все производственные коллективы возглавляют коммунисты, а на ответственных участках трудятся в основном коммунисты или комсомольцы. Так, в тракторно-полеводческой бригаде совхоза «Бачатский», которую возглавляет знатный хлебород Федор Тимофеевич Пушкарев (за его плечами свыше 25 лет работы на полях), 15 механизаторов, половина из них — коммунисты. А вот в колхозе имени XXI партсъезда на период посевной созданы две партийные и две партийно-профсоюзные группы. Члены партии возглавляют социалистическое соревнование за проведение весенних работ в оптимальные сроки при строгом соблюдении агротехнических требований. Они ведут за собой полеводов, стараются использовать все имеющиеся резerves и каждый погожий час для получения полновесного урожая.

Каждый коммунист района, каждый участник посевной кампании должны помнить, что реализация Продовольственной программы является неотложной задачей, которая требует особого внимания. За последние годы в колхозах и совхозах произошли положительные перемены. Увеличилось производство продукции. Почти во всех хозяйствах на период весенне-полевых работ организован горячее питание для всех трудящихся, заня-

тых в посевной. Блюда, как правило, недорогие, разнообразные. В колхозе «Кузбасс» дважды в день (в обед и вечером) пища доставляется механизаторам непосредственно в поле, причем ужин — бесплатный. Забота о полеводах окапается сполна — люди трудятся с воодушевлением, по-ударному.

В настоящее время в районе работают на полях 41 партийная группа, объединяющая 228 членов КПСС, 8 партийно-комсомольских групп (17 коммунистов и 26 комсомольцев), 9 комсомольско-молодежных коллективов, 38 депутатских постов и 64 поста народного контроля, 27 парторганизаторов. Они делают все для того, чтобы привить чувство ответственности у каждого за порученное дело, самостоятельность и организованность, дисциплину. Этого правила должны придерживаться те, в чьих руках сегодня судьба весенне-полярной стадии.

Сев — забота общая. Зависит он от количества и качества машин, удобрений, горюче-смазочных материалов. Все это вместе взятое должно «работать» сейчас на урожай, не создавать неувязок, всевозможных «засечек»: подготовка почвы и сев культуры должны вестись четко, ритмично, комплексно. И здесь вновь слово — за коммунистами. Так, в колхозе «Кузбасс» механизаторы члены партии Николай Васильевич Терешкин и Анатолий Андреевич Халеев на тракторах МТЗ-80 подготавливают ежедневно 20—22 гектара почвы для посевов при норме 14 гектаров.

Надо помнить также и о том, что земледельцы остро нуждаются в эти дни и в духовной пище. Приезд в обеденный перерыв на поле агитбригады, лектория, самодеятельных артистов — большой праздник для всех. Идейно-воспитательная работа партийных организаций в массах не имеет выходных. Она должна быть поставлена сегодня на более высокий организационный и политический уровень.

Дело чести каждого коммуниста, полевода сделать все для того, чтобы работа на весенном поле отозвалась высоким урожаем, способствовала лучшему выполнению решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

Скоро очередной форум советских коммунистов — XXVII съезд. Встретить его достойно, трудовыми успехами — дело чести полеводов района.

Доска ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весенне-полевых работах:

• Валерьян Алексеевич ХУДЯКОВ и Жорж Николаевич ПОЛОВИНКИН — механизаторы совхоза «Горскинский», которые своими посевными агрегатами за два дня засеяли каждый по сто гектаров, намного перевыполнив задание.

• Анатолий Иванович ДЕВЯТКИН — механизатор колхоза «Россия». Вместе с членами своего агрегата перевыполняет задание на севе в полтора раза.

В ИХ ЧЕСТЬ ПОДНЯТ ФЛАГ

Весенняя стадия ежедневно называет новых передовиков производства. В колхозе им. XXI партсъезда 15 мая флаг трудовой славы развелся в честь полеводов, занятых на севе пшеницы. Механизатор Иван Семенович Васин на тракторе марки ДТ-75 и селянин

Иван Иванович Корнечев 14 мая засеяли пшеницей площадь в 56 гектаров вместо 29 гектаров по норме.

На этих передовиков посевной равняются все полеводы колхоза.

Л. СЕМЕНОВ.

Колхоз имени

XXI партсъезда.

ПОЧТИ ДВЕ НОРМЫ

В нашем колхозе многие механизаторы выполняют ежедневно по полторы-две нормы. Так, например, 16 мая начальник агрегата коммунист Александр Петрович Устюжанин засеял зернобобовыми 60 гектаров пашни при норме 35 гектаров. В этом немалая заслуга селянинка Александра Леонтьевича Устюжанина и засыпщика зерна Николая Николаевича Харзина.

А. ПРОКУДИН,
секретарь парткома
колхоза «Кузбасс».

Не уступает в работе

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Наш совхоз находится в притаежной зоне. Несмотря на сложные погодные условия, механизаторы хозяйства приступили к посевным работам. Б. А. Шпак на подготовке почвы при задании 9,1 гектара пашет по 20 гектаров. Посевной агрегат Сергея Леонидовича Зотова засевает в день по

40 гектаров, что выше задания на четырнадцать гектаров. Производительно работают и остальные механизаторы. Они стремятся посеять зернобобовые и другие культуры в срок.

А. ВДОВИН,
председатель профкома
совхоза «Инюшинский».

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НАДОИ МОЛОКА

В первой колонке цифры надено за 16 мая этого года, в килограммах от одной коровы, во второй — (\pm) к соответствующему периоду прошлого года.

СОВХОЗЫ

«Горскинский»	8,9	+1,6
«Рассвет»	8,4	+0,4
«Новопресто-ревский»	7,3	-0,3
«Моховский»	6,6	-1,5
«Бачатский»	6,3	-0,9
«Родина»	6,2	-0,5
«Беловский»	6,1	-1,0
«Ур-Бедаревский»	5,6	-0,6

КОЛХОЗЫ

«Правда»	7,9	-1,7
Им. Ильчика	7,1	-2,1
«Россия»	7,1	-0,5
Именем XXI партсъезда	6,8	-2,3
«Сибирь»	4,5	-1,7
«Кузбасс»	4,4	-0,9
По району	6,3	-1,1



19 мая — день рождения
Всесоюзной пионерской
организации
имени В. И. Ленина

Родившаяся в 1922 году Всесоюзная пионерская организация воспитывает юных ленинцев на славных революционных, боевых и трудовых традициях старшего поколения, в духе преданности идеям марксизма-ленинизма. Навстречу великому дате — 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне шагала пионерия маршрутами Всесоюзного маршра «Салют, Победа!». Этот марш стал маршем пионерской памяти, он учит благородному, бережному отношению к памяти павших в годы Великой Отечественной войны, учит заботиться о ветеранах.

Активное участие принимают пионеры в операциях Всесоюзной пятилетки трудовых дел: «Зеленый отряд Отчизны», «Пионерская ферма», «Зернышко». Пионеры участвуют в ремонте школ, в оборудовании кабинетов, мастерских, в строительстве спортивных и игровых площадок.

Шагая маршрутом «Пионеры — сильные, ловкие, смелые», ребята успешно сдают нормы ГТО, участвуют в играх «Старты надежд», пионерском четырехборье «Дружба». Дружины и отряды — участники Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница».

В райкоме ВЛКСМ

О проведении массового районного рейда „КП“ по рациональному использова- нию нефтепродуктов

Вступив в завершающий год одиннадцатой пятилетки, трудающиеся Кузбасса обязались отработать на сэкономленных материалах, топливно-энергетических ресурсах два дня.

Учитывая требования и объективные условия текущего периода, особое внимание отводится рациональному использованию и экономии нефтепродуктов. Выполнение принятых социалистических обязательств по экономии автобензина, дизельного топлива, масел, отработанных нефтепродуктов во многом зависит от принципиальной позиции комитетов комсомола, плавнovo-производственных служб предприятий и организаций в вопросах использования и рачительного отношения к народному добру.

В соответствии с этим бюро Беловского РК ВЛКСМ постановляет:

проводить с 15 мая по 15 июня 1985 года массовые рейды-роверки «Комсомольского проектора» по рациональному и экономическому использованию нефтепродуктов.

Редакции газеты «Ленинское знамя» предложено освещать ход проведения массовых рейдов-роверок по рациональному использованию нефтепродуктов.

Контроль за исполнением постановления возложен на районный штаб «Комсомольского проектора».

ИНСТРУКТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В РК КПСС состоялось инструктивное совещание с активом, привлекаемым для проведения единых политических дней в районе.

С информацией о их проведении выступили секретари РК КПСС В. Т. Коровин и Н. С. Чернецов. Они обратили внимание собравшихся на методику подготовки и проведения единого политдня и дали практические рекомендации, как

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

о работе районного совета ветеранов за 1983—84 годы поручено выступить его председателю Г. И. Артемову. Установлена также норма представительства делегатов на конференцию: от 15 ветеранов — один делегат.

МАЙСКИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ!

Широким фронтом разворачиваются весенние полевые работы в районе. Но нынче они явно задержались ввиду неблагоприятной погоды. Сроки всех агротехнических мероприятий сдвинулись примерно на две недели. Это создает определенные трудности, так как полеводам приходится все работы вести в одно и то же время. Темпы их должны быть более высокими.

Сегодня мы представляем материалы о проведении весенне-полевых работ в совхозе «Бачатский».

В ЛУЧШИЕ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ СРОКИ

I. РАБОЧИЙ ПЛАН

РАБОЧИЙ план любой полевой кампании — это своего рода их тактика и стратегия. Но он не может быть догмой. Всегда возможны какие-то отступления.

— Составили мы рабочий план накануне весенне-полевых работ, — говорит исполняющий обязанности директора совхоза Иван Яковлевич Розенталь, — но пришлось перестраиваться ввиду непогоды. Полностью сменился график всех агротехнических мероприятий.

В хозяйстве под зерновые культуры — горох, пшеницу, ячмень, овес — отведено 6136 гектаров и 1400 — под кукурузу.

— Практически почти на всей площади закрыли влагу на один след, — рассказывает главный агроном Николай Константинович Воробьев. — Остались только те массивы, где сохранился стерневой фон, и там, где еще агрегаты «тонут» из-за повышенной влажности почвы. Пробигованы массивы многолетних трав. На них внесены минеральные удобрения.

Ежедневно на полях работают восемь агрегатов, которые закрывают влагу. На полях, где есть стерневой фон, в хозяйстве запланировано провести обработку почвы по сохранению влаги лущильником и боронами БИГ-3. Этот агроприем позволяет также хорошо разрыхлить почву, улучшить газообмен, что положительно скажется на урожайности.

500 гектаров зерновых пришлось нынче убирать бачатцам. По плану для обмолота выделено 14 агрегатов. Большая часть валков уже подобрана. В ближайшие дни последние гектары, занятые зерновыми, будут обмолочены, это позволит иметь концентраты

УРОЖАЙ ГОТОВИТСЯ СЕГОДНЯ

2. УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

КУТРУ подморозило. местами температура понизилась до минус трех-четырех градусов Цельсия. Мелкие лужицы покрылись тонким ледком. Порывистый юго-западный ветер стремительно гнал по небу рваные клочки облачков, которые роняли на землю снежинки. Ветер то стихал, то набрасывался с новой силой, и тогда в березовом колке деревья сиротливо вытигали свои еще голые ветки, гнувшись под его порывами.

Невдалеке слышался гул тракторов, которые шли по полю, оставляя после себя небольшое облако розовой пыли.

На этом массиве у нас будет размещена кукуруза, которая займет 457 гектаров, — говорит управляющий второй фермой Леонид Леонидович Журавлев. — Здесь сейчас вносим минеральные удобрения, то есть создаем запас питательных компонентов для силосной культуры. На внесении туков в почву трудаются Николай Иванович Лахтин и Александр Витальевич Логунов. Оба механизатора перешли сюда после внесения минеральных удобрений на многолетние травы.

людей и доставлять их на работу. Вроде бы вопрос не особенно существенный, но если смотреть с позиции эффективности использования рабочей силы, то он действительно очень актуальный.

А в это время на одном из массивов идет обмолот зерновых (пшеницы). Здесь также очень много сложностей. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, комбайнеры работают напряженно. Время не ждет. Нужно освобождать площади под посев культур, а также успеть собрать зерно, пока оно еще не осыпалось в валках.

— На одном из массивов (27 гектаров), — продолжает Л. Л. Журавлев, — мы собрали по 14,5 центнера зерна с гектара. На остальных получаем поменьше, но думаю, что около 200 тонн фуражного зерна намолотим. Это будет хорошим подспорьем для животноводства хозяйства.

Слоро, расчетливо ведутся здесь все агротехничес-

тает не хуже, чем наши полеводы.

Поле, отведенное под кукурузу, расположено рядом с фермой, то есть используется в прифермских севооборотах. Это имеет свои преимущества: меньше потребуется транспорта при закладке силоса, скратятся перегоны тракторов, что позволит снизить расход горюче-смазочных материалов.

— Для посадки кукурузы мы подготовили четыре агрегата СКНК-8, — говорит Леонид Лаврентьевич. — Если будут уходить сроки посадки силосной культуры, будем использовать сеялки СЗС-2,1, сцепки которых позволяют с тракторами типа К-700 засевать одним агрегатом за световой день до 90 гектаров. Так что можно будет в два-три дня засеять все площади, отведенные под силосные культуры.

Большую заботу проявляют на ферме о животноводстве. Кроме массива под кукурузу, здесь в ранние сроки проведены бигование

ра для работы на полях (Бускусанский щебзавод и нефтебаза). Согласно заявлению хозяйств, из разных организаций прибудут одиннадцать человек: шесть — для работы с зерном, а пять ветеранов Великой Отечественной войны — трудиться на полях. Совет ветеранов войны и труда при Старобачатском посовете, возглавляет который Иван Петрович Федяев, сообщил, что пожилые люди по своей инициативе хотят помочь полеводам совхоза «Бачатский». Полеводы хозяйства выражают всем огромную благодарность за помощь. Их душевная радость нам понятна: сейчас каждая пара рук на учете, как говорят, на вес золота. Ведь весенний день год корчит.

Ну, а теперь вернемся к исполному, состоявшемуся

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ организация совхоза направляет свои усилия на ак-

тивными. Но работа на полях не прекращается. На третьей ферме совхоза об этом свидетельствует «Доска показателей» — это еще одно подтверждение, что в совхозе «Бачатский» социалистическому соревнованию стали уделять сейчас гораздо больше внимания, чем зимой. Читаем: 13 мая (мы побывали здесь 14 мая) механизатор В. М. Овчинников заборонил 60 гектаров почвы при плане 50 гектаров, тракторист В. Митяйкин в этот же день выполнил норму на лущении на 200 процентов, а Н. И. Макаров засеял горохом 57 гектаров пашни вместо 46 по норме.

— Полеводы соскучились по работе, по бесненной земле, — говорит бригадир тракторно-полеводческой бригады Федор Тимофеевич Пушкирев, — поэтому работают по-ударному. Тон в соревновании задают коммунисты. Их в моей бригаде почти 50 процентов. Сегодня мы приступаем к севу пшеницы. Все настроены по-боевому. Задача сейчас у всех одна: весенне-полевые работы провести организованно, на высоком агротехническом уровне.

Чувствуется, что о полеводах в хозяйстве заботу проявляют: например, в столовой третьей фермы готовят завтрак, обед и ужин (стоимость блюд невысокая — обед обходитя 45—50 копеек), работники Бачатского совхоза плачивают побывать непосредственно в поле с товарищами первой необходимости не менее одного раза на каждой ферме. Уже составлен и утвержден график выезда продавцов. Однако и здесь есть одно «но». Повара жалуются, что едят в поле на открытой автомашине — холодно. Значит, этот вопрос продумали в хозяйстве не до конца. Не отголоски ли это того, что руководители и специалисты хозяйства игнорировали в свое время заседание исполнкома Старобачатского поселкового Совета? Не оборачивается ли это бумерангом?

ОТ РЕДАКЦИИ: мы написали об успехах и упразднениях на полях, о делах и планах, о «забывчивости» одних руководителей и страстном желании провести посевную кампанию успешно — других.

Пусть этот материал поможет земледельцам правильно и своевременно ориентироваться.

Л. ШЕРИН,
Г. СОЛОВЬЕВ.

ВЕСЕННИЙ МАРШРУТ В СОВХОЗ „БАЧАТСКИЙ“



СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

3. Под нажимом исполнкома

ЛИШЬ только последний год одиннадцатой пятилетки вступил в свои права — в Старобачатском поселковом Совете засловились: «Как же думают встречать весну в совхозе «Бачатский»? Заместитель председателя исполнкома И. Н. Сазонов и председатель постоянной комиссии поссовета по сельскому хозяйству Анатолий В. И. Видонов стоят готовы на исполнкомом вопросе «О ходе подготовки и проведения посевной кампании в совхозе «Бачатский». Вопрос серьезный, злободневный. К нему, по их мнению, должны были проявить особый интерес руководители, специалисты и все управляющие фермы хозяйства. Но, увы! Их прогнозы не оправдались: на исполнком пришел лишь секретарь парткома. Остальные заинтересованные лица предстают перед поссоветом без всяких главных инженеров. Особенно безразличен ко всему главный инженер Л. И. Калашников. Он на исполнком приходит, как говорят, по настроению.

— А разве у них нет проблем, связанных с посевной? — с возмущением, с болью в сердце задает вопрос членам исполнкома Иван Никифорович. И сам же отвечает: «Есть! Уверен, как только выедут в поле, так и начнутся всякие неурядицы. Вот тогда и забегают, в полном смысле этого слова транспорт будет забирать

многолетних трав и подкормка их минеральными удобрениями. Сейчас на поле идет монтаж поливного оборудования, которое готовит районное производственное объединение «Полив». В ближайшие дни здесь начнется поливной сезон.

Хорошее начало положено на ферме по посеву зерновых и зернобобовых культур. Горох посеян полностью. Завершается сев пшеницы. Механизаторы скоро выйдут на поля, чтобы засеять их ячменем и овсом. А хорошее начало — это половина успеха в любом деле.



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ПИОНЕРИЯ!

ЮНЫЙ ДРУГ

Вот и подошла к концу четвертая четверть. Несколько дней отделяют ребят от пионерского лета. Прошедший учебный год был нелегким: делала свои первые шаги новая школьная реформа, большая подготовка велась в школах к поистине всенародному празднику — 40-летию Великой Победы.

1985 год — это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, завершающий год одиннадцатой пятилетки. Об этом нельзя забывать и во время летнего отдыха. Обсудил ли ты в своем звене, отряде, где будешь отдыхать летом? Но где бы ты ни проводил летние каникулы, помни, что с 27 июля по 3 августа в Москве состоится XII Всемирный фестиваль молодежи и

студентов. Для начала, если еще не знаком, познакомься с историей фестивального движения, документами демократических организаций разных стран с участием советской молодежи во всемирных молодежных форумах.

Помни, что отдых — это не ничегонеделание, что он обязательно должен быть активным и, конечно же, спортивным. Отрядные спартакиады, подвижные и спортивные игры, турпоходы, встречи рассвета, рыбалки, спортивные соревнования, пионерское легкотяжелое четырехборье, туристическое многоборье и спортивное ориентирование помогут тебе стать здоровым и сильным.

Не забудь, что старт пионерского лета будет дан 1 июня. Линейки, праздники, конкурсы в честь Международного дня защиты

детей помогут сделать открытие детских площадок, пионерских лагерей наиболее интересными и запоминающимися.

Но все это еще впереди. А сегодня наши юные корреспонденты рассказывают о том, как прошел в дружинах района главный пионерский сбор года — отчетно-выборный, как встречают ребята день рождения своей пионерской организации.



Даешь пионерскую плавку!

Нашей стране нужен металл, чтобы строить новые дома, изготавливать различные машины. Третья часть всей стали в народном хозяйстве выплавляется из металлолома.

Сегодня, в канун Дня рождения пионерской организации, проходит Всеобщая пионерская плавка. Проводится она по инициативе Кемеровской и Челябинской областей. Пионеры нашего района вместе со всеми пионерами области собираются в городе Новоузенске.

Плавка пройдет на 11-й

марганцовской печи. Проведут ее комсомольцы КМК на сэкономленных сырье и топливе.

От нашего района на пионерскую плавку поедут представители пионерской дружины Старобачатской средней школы, собравшей десять тонн металломолома. Часть эта выпала лучшим пионерам: Наташе Ржавской, Марине Ларионовой, Ирине Шушаковой, Жене Ануфриевой, Ирине Аблюковой.

Л. ТРУСОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

ВПЕРЕДИ—ЛЕТО

Наша дружина носит имя Зои Космодемьянской. В ней — шесть пионерских отрядов, три из них — правофланговые. Недавно у нас прошел отчетно-выборный сбор дружины. Совет дружины сдавал экзамен на умение действовать слаженно, творчески, самостоятельно. На соборе прозвучал рассказ каждого пионерского отряда о том, как он шагал маршрутами марша юных ленинцев. Ребята говорили горячо, интересно, потому что было о чем рассказать.

Лучшими признаны отряды четвертого (классный руководитель Л. И. Ветрова, председатель совета отряда Сережа Хаустов) и пятого классов (А. В. Буймова, Лия Демидова). Четвероклассники, например, собрали 74 грамма березовых почек. Этот отряд добился звания «Класс бережливых». А пятоклассники отличились в сборе макулатуры — собрали 50 килограммов лекарственного сырья, 3 килограмма березовых почек.

Все пионеры нашей дружины (74 человека) — активные участники различных кружков, среди которых особой популярностью пользуются «Юный натуралист», «Математический», «Юный художник», а также спортивные секции.

А. БРЕЗГИНА,
старшая пионерская
вожатая.

ЗАРИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

Большую работу проделали пионеры нашей дружины, участвуя в операции «Летопись Великой Отечественной».

Особенно удалась операция «Память». Собрали большой материал об учителях-фронтовиках нашего района, а также материалы о ветеранах войны — однослельчанах, оформили альбом.

Привлекают общее внимание и стенды, оформленные руками ребят: «40-летию Победы», «Они сражались за Родину», «И помнит мир спасенный», «Пионеры и комсомольцы — 40-летию Победы».

Деньги — 30 рублей, вырученные во время пионерской ярмарки от продажи различных поделок, выполненных руками ребят, перечислены в Фонд мира.

Татьяна ШИНКИНА,
председатель
совета дружины.

КОНЕВСКАЯ ВОСЬМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА

Наша дружина имени В. Волошиной активно шагала маршрутами Марша юных ленинцев. Из четырех пионерских отрядов у нас два правофланговых. По итогам операций «Уренгой», «Миллион — Родина», «Зеленая аптека» собрано 10 тонн металломолома, 300 килограммов макулатуры, 7 килограммов лекарственных трав, 350 граммов березовых почек.

В результате «Похода бережливых» отремонтированы все книги из школьной библиотеки и 50 книг — из сельской.

Активное участие принимали в экспедиции «Летопись Великой Отечественной», собирали списки всех ветеранов войны и труда, проживающих на территории нашего сельского Совета, выяснили, какие они имеют награды. Отремонтировали изгородь вокруг памятника, привели в порядок парк и 9 мая заложили аллею Победы.

Наташа КНЯЗЕВА,
председатель
совета дружины.

КАРАКАНСКАЯ ВОСЬМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА

Дружина носит имя Юрия Гагарина. На пионерской поверке лучшим признан отряд шестого класса

одним из самых интересных мероприятий в дружине можно назвать праздник, посвященный 40-летию Великой Победы «Не стареют душой ветераны». Итак, сбор завершен. Впереди — пионерское лето, новые дела, новые впечатления.

Л. СЕРГЕЕВА,
старшая пионерская
вожатая Бачатской
вспомогательной
школы.

ГОРНИСТ

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

ВЫПУСК № 4 (III)

◆ 40 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НЕДЕЛЯ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Интересно прошла в нашей школе неделя боевой славы, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Основательно готовились ребята к ее проведению.

Во всех классах прошли уроки мужества, на которых учащиеся встретились с односельчанами — ветеранами войны и труда. Бывший связист, ветеран Великой Отечественной войны Василий Дмитриевич Бескаков очень интересно рассказал о своем боевом пути. Воевал на Малой Земле, в Белоруссии, Померании и закончил войну в Берлине. Как много нужно было вынести и пережить советскому солдату в те грязные сороковые годы! На этих уроках учащиеся еще раз услышали о героизме советских воинов-освободителей, увидели кадры кинохроники о войне, заявили о необходимости бороться за мир на нашей планете.

А с какой пользой для себя посмотрели учащиеся 8—10 классов новый художественный фильм «Победа». Надолго останутся в их памяти эпизоды этого фильма о Потсдамской и Хельсинской конференциях. Горячо откликнулись наши школьники на призыв прости 4 мая субботник, посвященный славной дате — 40-летию Победы. Это был настоящий праздник труда, на котором, несмотря на дождь, непогоду, ветераны войны вместе с учениками заложили на территории школы две березовые аллеи памяти. 8 мая все учащиеся школы продолжили субботник, приведя в порядок территорию школы и стадиона.

И вот наступил День Победы — великий праздник советского народа. Стройной и нарядной колонной, украшенной знаменами школы и транспарантами, шарами, цветами и плакатами, пришли школьники к памятнику погибшим односельчанам на торжественный митинг, чтобы почтить память погибших в годы войны, отдать дань уважения живым ветеранам войны и труда. Октябрята и пионеры возлагают к памятнику живые цветы, комсомольцы — гирлянду Славы.

В конце митинга директор школы О. Д. Евдокимова просит всех присутствующих ветеранов войны и труда принять подарок школьников своему родному селу, она приглашает их в школу на открытие школьного краеведческого музея.

Помощники

В самую трудную пору зимы не оставили нас без помощи учащиеся шестого «а» класса школы № 163 станции Артыща Дима Цыганков, Костя Тензин, Игорь

нас, ветеранах, — пишет ветеран войны Н. М. Макаров», «Дарю в музей альбом», — говорит ветеран войны, большой друг нашей школы Г. И. Плаксин.

«Молодцы! Спасибо вам за такое прекрасное оформление музея», — поддерживает присутствующих ветеранов войны и труда делегат XXV съезда КПСС бригадир животноводства Р. Ф. Рубцова.

А многие ветераны пригласили юных краеведов к себе домой, чтобы передать в дар музею новые памятные экспонаты.

Закончился этот день для школьников участием в большом праздничном концерте в сельском Доме культуры. Школьный хор, победитель в районном смотре детской художественной самодеятельности, исполнил для жителей села песни советских композиторов о прошедшей войне, о мире.

С. ЕВДОКИМОВ,
учитель
Малосалаирской
средней школы.



Этим ребятам, пионерам и комсомольцам, выпала большая честь сфотографироваться у полкового знамени вместе с ветеранами 22-й гвардейской стрелковой дивизии И. И. Пучковым и Г. Ф. Долгановым.

Фото А. Зяблицева.

Поздравляю их всех с Днем рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. Счастья им и успехов. Большое спасибо родителям и учителям, воспитавшим таких детей.

ГОЛУБЦОВА,
ветеран труда.

К 40-летию Великой Победы

Прошло 9 мая, прошли торжественные собрания, митинги, посвященные 40-летию Великой Победы, а в редакцию продолжают поступать письма о праздновании великой даты. Ниже мы публикуем некоторые из писем.

ВЫСТУПИЛИ ВЕТЕРАНЫ

Сорокалетие Великой Победы торжественно отмечали в деревнях Сидоренково, Поморцево. Здесь состоялись многолюдные митинги, посвященные этому событию.

У памятников установлены стелы с фамилиями погибших в годы Великой Отечественной войны. А их по колхозу немало — 164 человека. Был зажжен огонь вечной славы, возложены венки. Во время возложения венков был дан оружейный салют.

На митинге выступали Михаил Артемьевич Адаев — участник штурма Берлина, Иван Иванович Дюков — подполковник в отставке, участник освобождения Ке-

нгсберга, Николай Кузьмич Прокудин — участник битвы под Прохоровкой на Курской дуге.

В своих воспоминаниях ветераны говорили о мужестве советских воинов в борьбе с сильным и коварным врагом, благодарили тружеников тыла за большую помощь фронту, заботу о бойцах. Ветераны призывали молодежь всеми силами крепить могущество Родины, защищать завоевания Октября так, как это делали их отцы и деды, неустанно бороться за мир.

И. ШЕПИН,
секретарь парткома
колхоза «Правда».

Фото И. Миркурова.



МЕДАЛЬ ЗА БОЙ, МЕДАЛЬ ЗА ТРУД

Накануне 40-летия Великой Победы в нашем колхозе был проведен праздник «Встреча с вдовами-сиротами и участниками трудового фронта 1941—1945 годов». Его открыл секретарь партийного комитета хозяйства Евгений Федорович Кузнецов.

И вот перед собравшимися ведущая Людмила Александровна Лебедева. Она прочитала стихотворение Владимира Шабалина «Село сибирское».

— Люди тыла! — звучит голос ведущей. — Они стояли в одном строю с доблестными солдатами Советской Армии и ковали победу на мирном фронте. Это они делали танки, выпускали пушки, самолеты, плавали в сталь, растили хлеб и добывали уголь, согревали теплом и заботой воинов. Их благородный труд приблизил тот торжественный час, когда над рейхстагом затрепетал на ветру красный стяг Страны Советов, который как бы разделил время на две эпохи: войну и мирные дни.

Эшелон за эшелоном с сибирским грузом шел на запад, неся смерть врагу. Металл Урала и Кузбасса. Он громил крупновскую сталь, крушил бетон, отправлял «на тот свет» отборные части фашистского рейха под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге. И были в этом металле пот сталеваров, слезы вдов и сирот. Тыл называли кузницей Победы.

Кузбасс стал одним из главных арсеналов страны. Он давал все, что требовалось на фронте: сталь для танков, снаряды для пушек, уголь для электростанций, хлеб, мясо, одежду.

Уже в первый год войны металлурги Беловского цинкового завода выплавили цинка больше, чем в 1940 году. На смену отцам пришли женщины и их дети. Казалось, печи достигли предельного напряжения, а фронт требовал: больше цинка! И беловские металлурги впервые получают цинк самого высшего качества.

Советское правительство

высоко оценило трудовой подвиг кузнецких металлургов, наградив КМК многими орденами

Уже в апреле 1942 года Гурьевский металлургический завод был переведен в непосредственное подчинение Народного Комиссариата черной металлургии. И вся его работа была направлена на выпуск продукции для нужд фронта.

Вместе со всеми женщинами Советской страны работали труженицы нашего колхоза. Не считаясь со временем, с раннего утра и до позднего вечера трудились они в поле, на фермах, растили детей. Думать об отдыхе было некогда. Больше хлеба, молока, мяса — таково было требование военного времени. Среди тех, кто ковал Победу, вдовы-солдатки Степанида Прокопьевна Буйкова, Анастасия Васильевна Фролова, Анастасия Сергеевна Ухмылова, Анна Матвеевна Стенькина, Анна Петровна Клещ, Мария Яковлевна Магденко, Елена Афанасьевна Тимошенко, Евдокия Васильевна Поросенкова и другие.

Не покладая рук работали на военных заводах наши женщины: Евдокия Федоровна Крюкова, Мария Сергеевна Петренко, Анна Фоминична Клещ, Анна Семеновна Дроздова, Ольга Титовна Высоцкая, Галина Дмитриевна Олина.

Исход войны. Он решался не только на полях сражений, но и на хлебных нивах, у мартеновских печей, за станком. Победа добывалась и теми, кто остался в тылу. Хорошо, емко сказал об этом поэт Недогонов:

Из одного металла лют
Медаль за бой, медаль
за труд!

По-геройски отдавая все свои силы, работали в годы войны Мария Петровна Лукьянова, Пелагея Филипповна Арубузова, Анна Фоминична Пигарева, Екатерина Логиновна Боброва, Ульяна Романовна Мигельбай, Ефросинья Иванова Тимошенко, Прасковья Никифоровна Прудакова, Лидия Филимоновна

Маркина, Наталья Фадеева, Уткина и другие.

Сельское хозяйство по праву считается одной из важнейших составных частей военно-экономического потенциала страны. Беловские колхозники первыми в Кузбассе засеяли для нужд обороны 100 гектаров озимой пшеницы. Основная тяжесть сельскохозяйственных работ в годы войны легла на плечи женщин, которым самоотверженно помогали подростки: Лидия Денисова, Вера Горбунова, Александра Термина, Татьяна Высоцкая, Зинаида Пигарева, Зинаида Юдина, Елена Тимошенко, Анна Борисенко, Матрена Козловская, Ада Уткина, Анна Кащенко, Екатерина Дворенкова. Анна Скрипкина, Татьяна Бурюкина и другие. Сейчас это матери многочисленных семей, ветераны труда. Они работали, не щадя себя, добиваясь невиданных рекордов. Кормили фронт и тыл. А с фронта к ним шли благодарственные письма. Вот строки из письма красноармейца А. А. Аифимова колхознице Анне Кондратьевне Ютиной — лауреату Государственной премии:

Как фронтовик, Вам сказать могу:
1330 центнеров — это страшный удар по врагу.
Ваше звено и мое
отделение,
Ваша картошка и мой пулемет,
Ваш урожай и мое наступление—
Это все немцу житья не дает.

За получение высокого урожая картофеля в 1984 году звено картофелеводов из нашего колхоза (звено Сергей Владимирович Каргин) награждено призом имени Анны Кондратьевны Ютиной.

Упорной была битва за хлеб в тыловых районах. Она осложнялась еще и тем, что количество техники резко сократилось. Да и на той, что оставалась, некому было работать: механизаторы громили врага на полях сражений. Трактористы Московской области обратились ко всем колхоз-

нициам Советского Союза с призывом развернуть борьбу за овладение — техникой вождения тракторов, комбайнов, автомобилей. И наши женщины с энтузиазмом подхватили почин москвичей и заменили ушедших на фронт трактористов: Анна Романовна Буканович, Мария Тимофеевна Фролова и другие.

Тракторы были маломощными, — вспоминает Анна Романовна. — Не было к ним запасных частей. Механизмы часто выходили из строя, и приходилось по ночам (днем все время в поле) заниматься ремонтом тракторов.

Тыл жил и работал для Победы. Да и нет такой работы, какую бы не смогли сделать женские руки. Днем трудились доярками, а ночь шли молотить.

— Дети росли, а мы их порой по неделям не видели, — вспоминает Степанида Прокопьевна Буйкова. — Не до того нам было. Спать приходилось урывками.

Звучат песни военных лет, которые исполняют при сутствующие. Минутой молчания они почтят память тех женщин, которые работали во время войны, но их сейчас уже нет в живых: Прасковью Михайловну Воронцову, Наталью Степановну Кащенко, Дарью Дмитриевну Дворенкову, Пелагею Николаевну Снитко и других.

Затем слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны, кавалеру ордена Ленина Павлу Николаевичу Кащенко. Он поблагодарил женщин от имени правления колхоза, партийного и профсоюзного комитетов за их многолетний труд на благо Родины, желал им крепкого здоровья, счастья в семейной жизни. В честь их участники художественной самодеятельности исполнили песни военных лет.

Минутой молчания почтили присутствующие память односельчан, погибших в Великой Отечественной войне, возложили живые цветы к обелиску возле управления колхоза.

Затем женщины встретились за чашкой чая. Сколько было воспоминаний, радостных слез от того, что о них не забывают.

В. БУЙМОВА,
председатель профкома
колхоза имени Ильича.

Консультация юриста ВЫДАЧА ТРУДОВОЙ КНИЖКИ ПРИ УВОЛЬНЕНИИ РАБОТНИКА

В последнее время участились случаи обращения граждан в районную прокуратуру с жалобами на администрацию предприятий, учреждений, организаций о задержке с выдачей трудовых книжек в связи с их увольнением.

В частности, в прокуратуру обращались по данному вопросу работник Беловской автоколонны № 9 управления «Кемеровосельстрой» В. Н. Якунин, кочегар Пермяковской больницы В. И. Лягин и другие.

В связи с этим хотелось бы напомнить руководителям предприятий и хозяйств района требования действующего трудового законодательства.

При увольнении работника администрация обязана выдать ему в день увольнения его трудовую книжку с внесенной в нее записью об увольнении и произвести с ним окончательный расчет. Днем увольнения считается последний день работы. Например, работник подал заявление об увольнении по собственному желанию. В этом случае администрация вправе уволить его по истечении двух месяцев. Этот срок исчисляется со следующего после подачи заявления дня. День окончания двухмесячного срока и будет последним днем работы и днем увольнения.

Если этот день приходится на нерабочий день, то в соответствии со ст. 22 КЗоТ РСФСР днем его окончания считается ближайший, следующий за ним рабочий день.

Законодательство предусматривает целый ряд гарантий для рабочих, служа-

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕЕЗД!

С 1 июня 1985 года на переезд 280-й километр перегон Бусканская — Артышта-I будет снята охрана в связи с переводом перегон в разряд неохраняемых.

ВОДИТЕЛИ

АВТОТРАНСПОРТА!

Соблюдайте правила дорожного движения! При подъезде к железнодорожному переезду водитель должен убедиться в безопасности движения и руководствоваться дорожными знаками, световой и звуковой сигнализацией. Машины и механизмы провозятся через переезд только в транспортном положении.

РУКОВОДИТЕЛИ

ХОЗЯЙСТВ,

ИМЕЮЩИЕ

ТРАНСПОРТ!

Только с разрешения начальника дистанции пути допускается движение через переезд:

а) транспортных средств и других самоходных машин и механизмов, шириной которых более пяти метров или высота от поверхности дороги более четырех с половиной метров (с грузом или без груза);

ГРАЖДАНЕ!

Соблюдая правила безопасности, вы сохраните свою жизнь и жизнь пассажиров, пользующихся железнодорожным транспортом.

БЕЛОВСКАЯ

ДИСТАНЦИЯ ПУТИ.

ни военных лет». Цена 2 рубля 50 копеек. (Номер по каталогу 55—355).

Раймонд Паулс — Валерий Леонтьев. «Диалог». Цена 2 рубля 50 копеек. (Номер по каталогу 55—364).

Юрий Антонов. «Крыша дома твоего», «Вот как бывает», «Море» и другие песни. Цена 2 рубля 50 копеек. (Номер по каталогу 55—221).

Людмила Гурченко. «Пес-

Беловское полиграфоиздание управление издательств полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4047.